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Sva prava pridržana

Sadržaj
Predstavljen projekt „IT Otok povezivanja“ – nova prilika za nezaposlene osobe

U Poduzetničkom inkubatoru Otok održan radni sastanak stanara s gradonačelnikom

Radovi na projektu aglomeracije privode se kraju

Gradu Otoku odobren projekt izgradnje pozivno-pješačkog semafora u središtu Komletinaca

Započela izgradnja dijela ceste Virovi – Otok

Potpisani ugovori s 43 stipendista iz Otoka i Komletinaca

Potpisani ugovori za potpore udrugama, klubovima i društvima 

Predstavljena druga faza projekta Vrata spačvanskog bazena - virovi ii

Održana konstituirajuća sjednica Partnerskog vijeća Urbanog područja Vinkovci

Spremna projektno-tehnička dokumentacija za izgradnju i opremanje klaonice 

Izrađen izvedbeni projekt uređenja tradicijske kuće u Komletincima

Završna konferencija projekta “I ja želim raditi”

Bioekološko-edukacijski centar Virovi - idealna destinacija za aktivan odmor

Održano osposobljavanje postrojbe civilne zaštite

Prekogranična suradnja Grada Otoka i Župe Ulice (BiH)

I ove godine Grad Otok isplatit će uskrsnice umirovljenicima

Pomoć obitelji Sikiričić kojoj je stradala kuća u požaru

Poduzetnički inkubator Otok i njegovi stanari

Vijesti iz komunalnog poduzeća „Vranjevo“

Vijesti iz Gradske knjižnice Otok

Vijesti iz Dječjeg vrtića „Pupoljak“

Dječja pokladna povorka 

Maskenbal u OŠ Josipa Lovretića u Otoku

Škola za život u Osnovnoj školi „Vladimir Nazor“ Komletinci

Županijsko natjecanje u atletici - osvojeno 1. mjesto

Humanitarna akcija prikupljanja pomoći za izbjeglice iz Ukrajine 

u Osnovnoj školi „Vladimir Nazor“ Komletinci

Pokladno jahanje u Komletincima

Pokladno jahanje u Otoku 

Darko Bičanić novi predsjednik HVIDRA-e Grada Otoka

Zimovanje OI „Suvara“

11. godišnjica osnutka Odreda izviđača „Suvara“

Pub kvizovi napokon i u našem gradu

Pozdrav proljeću

Aktivnosti KUD-a „Josip Lovretić“ Otok

Svjetski dan činjenja dobrih djela

Redovna godišnja skupština DVD-a Otok

Intervencije DVD-a Otok u 2021. 

Pomoć obitelji Sikiričić prilikom požara na obiteljskoj kući

Mato Carić pobjednik šahovskog turnira u Komletincima

Vijesti iz Atletskog kluba Otok

Povijest otočkog rock 'n' rolla 

Otočki obrtnici – STARA ŠLAKTERICA

Intrigantna: Ana Babun, lijepa i hladna
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Marija Čolaković

Grad Otok i Otočka razvojna agencija u suradnji s tvrtkama iz 

privatnog sektora (Centar za cjeloživotno učenje i kulturu 

Bjelovar, uz partnerstvo tvrtki Fores, Mono software i Libusoft 

Cicom) pokreću „IT Otok“  povezivanjem nezaposlenih osoba 

sa privatnim sektorom kroz edukaciju za zanimanje IT 

analitičar.

Edukacija je započela krajem siječnja 2022. i sastoji se od dva mjeseca teoretske nastave koja će se održavati u Poduzetničkom inkubatoru Otok  i 

četiri mjeseca stručne prakse u tvrtkama.

Cilj je edukacije polaznicima pružiti nova znanja i priliku da se 

dokažu potencijalnim poslodavcima. Prekvalifikacija za 

digitalne tehnologije i dosadašnji rezultati iz drugih gradova koji 

su pokrenuli ovakve edukacije, više su nego pozitivni jer se 

većina polaznika koji završe program zaposli kod mentora ili vrlo 

brzo nakon edukacije pronalaze posao u IT industriji.

Prezentacija programa održala se 11. siječnja 2022. godine u 16 sati u prostorijama Poduzetničkog inkubatora Otok, a polaznici su dobili sve 

informacije o edukaciji, selekcijskom postupku te saznali više o zanimanju IT analitičara, kao i mogućnostima zaposlenja nakon završene edukacije.

Uvjet za pristupanje bila je viša ili visoka stručna sprema te srednja stručna sprema (gimnazija informatičkog smjera - minimalno 5 godina iskustva), 

a odabir kandidata provode tvrtke kod kojih će polaznici prolaziti praktični rad.

Putem mjere Hrvatskog zavoda za zapošljavanje polaznicima se omogućuje stjecanje praktičnih znanja i vještina za obavljanje poslova IT 

analitičara u stvarnom sektoru. Edukacija je namijenjena nezaposlenim osobama prijavljenim na Hrvatski zavod za zapošljavanje iz Otoka i 

Komletinaca te cijele Vukovarsko-srijemske županije.

Predstavljen projekt „IT Otok povezivanja“ – 
 nova prilika za nezaposlene osobe
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Marko Spajić

Grad Otok svakodnevno radi na poboljšanju usluga Poduzetničkog inkubatora Otok 

kako bi se poduzetnicima olakšali prvi koraci u poslovanju, a postojećim stanarima 

pružile što bolje usluge i sadržaji. 

Ovakvi će se sastanci redovito održavati, a da je gradnja bila opravdana, govori i 

stopostotna popunjenost uredskih i proizvodnih prostora.

U Poduzetničkom inkubatoru Otok održan je radni sastanak stanara i gradonačelnika 

i njegovih suradnika. Teme su bile raznovrsne, a neke su od njih i rješavanje mogućih 

problema stanara te razmjena iskustava radi poboljšanja kvalitete poslovanja i 

suradnje. 

U Poduzetničkom inkubatoru Otok 
održan radni sastanak stanara s gradonačelnikom

Planirani završetak svih radova je lipanj 2022. godine.

U tijeku je rekonstrukcija kanalizacijske mreže u ulici 

K. P. Krešimira IV. u Otoku i izrada priključaka u toj ulici, 

a potom izrada priključaka u Bosutskoj, Ulici Ivana 

Meštrovića i J. J. Strossmayera. Također, preostaju 

radovi na saniranju cesta i javnih površina. 

Radovi na provedbi projekta aglomeracije - izgradnji 

kanalizacijske mreže u Otoku i Komletnicima privode 

se kraju. 

Radovi na projektu aglomeracije 
privode se kraju 
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Postojeći pješački prijelaz na županijskoj cesti u središtu Komletinaca do sada je ocijenjen kao „opasno mjesto“ te ga je kao takvog, na inicijativu 

gradonačelnika, Grad Otok kandidirao na natječaj u sklopu Nacionalnog plana sigurnosti cestovnog prometa. 

Ovih je dana Ministarstvo unutarnjih poslova objavilo rezultate natječaja prema kojem će izdvojiti 245.000,00 kuna, što predstavlja 70 %, dok će Grad 

sufinancirati 30 % ukupne procijenjene vrijednosti projekta u iznosu od 350.000,00 kuna za sanaciju ovog opasnog mjesta, a koja podrazumijeva 

izgradnju pješačko-pozivnog semafora. Slijedi potpisivanje sporazuma između Grada i MUP-a, temeljem kojeg će se nastaviti potrebne daljnje 

aktivnosti na realizaciji navedenog projekta.

Mirko Martinović

Gradu Otoku odobren projekt izgradnje 
pozivno-pješačkog semafora u središtu Komletinaca  

 

Temeljem Sporazuma i financijskim mogućnostima izvest će se radovi 

u vrijednosti od četiri milijuna kuna, tako da će se rekonstruirati dio 

ceste koji nije asfaltiran od Virova prema Otoku u dužini od 1300 m. 

Započeli su radovi na nastavku izgradnje dijela županijske ceste 4223 

od Virova prema Otoku kojeg sufinanciraju Grad Otok, Hrvatske šume 

d.o.o. i Uprava za ceste Vukovarsko-srijemske županije. 

Marija Čolaković

Prema riječima gradonačelnika Josipa Šarića ulažu se iznimni napori 

kako bi se osigurali dodatni izvori financiranja za rekonstrukciju 

preostalog dijela ceste od Otoka do Virova u dužini 4.883,47 m i 

procijenjenoj vrijednosti oko 15.000.000,00 kuna.

Započela izgradnja dijela ceste Virovi – Otok 

U kongresnoj su dvorani na Otočkim Virovima potpisani ugovori s 43 studenta iz Otoka i Komletinaca. Grad Otok svojim je studentima jednokratno 

isplatio 5.000,00 kuna. Ugovore sa studentima potpisao je gradonačelnik Josip Šarić. Studenti nisu krili svoje zadovoljstvo pa se nadamo da će im i 

ove godine ova potpora koristiti. 

Ivana Šajfar

POTPISANI UGOVORI S 43 STIPENDISTA IZ OTOKA I KOMLETINACA 
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Od cjelokupnog je iznosa za sport osigurano 850 tisuća kuna, a 

potpisan je Ugovor s 21 udrugom, za zdravstvenu zaštitu i socijalnu 

skrb planirano je 215 tisuća kuna za 15 udruga te za kulturu i tehničku 

kulturu za pet su udruga osigurana sredstva u visini od 100 tisuća 

kuna.

Ivana Šajfar

U Bioekološko-edukacijskom centru Virovi potpisani su ugovori za 

potpore s udrugama, klubovima i društvima, a Grad Otok u svom je 

proračunu za ovu godinu osigurao ukupno milijun i 170 tisuća kuna za 

provedbu programa javnih potreba u sportu, zdravstvenoj zaštiti i 

socijalnoj skrbi te kulturi. 

POTPISANI UGOVORI ZA POTPORE 
UDRUGAMA, KLUBOVIMA I DRUŠTVIMA  
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Podršku su ovom projektu, ali i interes za razvoj suradnje, iskazale i susjedne općine Bošnjaci i Vrbanja.

Tomislav Šarić

U prostorima novoizgrađenog Bioekološko-edukacijskog centra Virovi predstavljene su nove ideje za nastavak stvaranja novih sadržaja na 

Virovima. Kako je i najavljeno, Grad Otok u suradnji s Otočkom razvojnom agencijom priprema nove projekte za povlačenje bespovratnih 

sredstava EU.

Među brojim planiranim sadržajima izdvajamo proširenje poučnih šetnica, adrenalinski park, obnovu mosta na Virovima te uređenje sadržaja na 

Čistinama.

U pripremu su ovog projekta uključeni dionici svih područja, od Javne ustanove za zaštitu prirodnih vrijednosti, Hrvatskih šuma, Hrvatskih voda, 

Razvojne agencije Vukovarsko-srijemske županije, Turističke zajednice VSŽ, Udruge za zaštitu okoliša Zeleni Osijek i drugih, kako bi svatko iz svog 

područja rada doprinio razvoju projekta jer je pred nama dugotrajan posao projektiranja, usklađivanja raznih propisa i rješavanja imovinskih odnosa.

Jedan je od novih projekta i projekt radnog naziva Virovi II kroz koji će se nastaviti s uređenjem i osmišljavanjem novih zanimljivih sadržaja na 

Virovima i cijelom Spačvanskom šumskom bazenu kako bi se upotpunila ponuda i privukao još veći broj posjetitelja, ali sve u skladu sa zaštitom 

okoliša i promidžbom prirodne baštine.

PREDSTAVLJENA DRUGA FAZA PROJEKTA 
VRATA SPAČVANSKOG BAZENA - VIROVI II  
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15. veljače 2022. godine u Poduzetničkom inkubatoru Vinkovci održana je konstituirajuća 

sjednica Partnerskog vijeća urbanoga područja Vinkovci kojom se nastavlja priprema 

Strategije razvoja urbanog područja Vinkovci za razdoblje do 2027. godine na kojoj je 

sudjelovao i gradonačelnik Josip Šarić s djelatnicima Gradske uprave Otok i Otočke razvojne 

agencije.

Održivi se urbani razvoj u Republici Hrvatskoj provodi putem integriranih teritorijalnih ulaganja 

- ITU mehanizma, a koji će nam omogućiti povlačenje bespovratnih sredstava iz različitih 

europskih fondova i operativnih programa te ulaganje tih sredstava u aktivnosti kojima će se 

ojačati uloga gradova kao pokretača gospodarskog razvoja.

Gradovi Vinkovci i Otok te 9 okolnih općina kroz zajedničko planiranje i osmišljavanje zajedničkih projekata financiranih kroz ITU tijekom novog 

programskog razdoblja 2021.-2027. pokrenut će dodatni razvoj urbanog područja i osigurati što kvalitetnije životne uvjete svojim stanovnicima.

Agneza Novoselac

SPREMNA PROJEKTNO-TEHNIČKA DOKUMENTACIJA 
ZA IZGRADNJU I OPREMANJE KLAONICE   

Održana konstituirajuća sjednica 
Partnerskog vijeća urbanog područja Vinkovci  

Marko Spajić

Spremna je projektno-tehnička dokumentacija za izgradnju i opremanje klaonice i pratećih pogona za preradu i skladištenje mesa u Otoku i Čađavici. 

U Otoku je održana završna konferencija projekta "Izrada projektno–tehničke dokumentacije za projekt izgradnje regionalne klaonice s 

rasjekaonicom mesa i hladnjačom“. Ovaj je projekt izrađen u svrhu jačanja infrastrukture mesne industrije, a spremna je dokumentacija za izgradnju 

i opremanje dviju klaonica i pratećih pogona za preradu i skladištenje mesa na području Virovitičko-podravske u Općini Čađavica i Vukovarsko-

srijemske županije u Gradu Otoku. 

Ukupna je vrijednost 2.055.955,00 kn, a projekt je sufinanciran sredstvima Europske unije iz Europskog fonda za regionalni razvoj u iznosu od 

1.747.561,75 kn. Razvojna agencija Vukovarsko-srijemske županije, kao stručni suradnik, sudjelovala je u pripremi i trenutno sudjeluje u provedbi 

projekta, a zadužena je za pravovremenu provedbu svih projektnih aktivnosti.

Proizvođačima bi se u ovim objektima omogućilo klanje, skladištenje i čuvanje mesa do trenutka kad će ono biti potrebno na tržištu, a projektom se 

želi potaknuti razvoj mesne industrije i stočarske proizvodnje. Projekt se provodi u partnerstvu Virovitičko-podravske i Vukovarsko-srijemske 

županije, a nositelj je Vukovarsko-srijemska županija. 

Plan je brendirati domaće meso te ga potom plasirati na tržište kao meso uzgojeno na hrvatskim farmama, označeno kao GMO-free, antistres-free, 

antibiotik-free… Takvom organizacijom proizvodnje, plasmana i marketinga omogućit će se domaćim proizvođačima i postizanje veće prodajne 

cijene mesa. Klaonica će se graditi u Poduzetničkoj zoni u Otoku, a za naš je grad značajno i otvaranje novih radnih mjesta.
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IZRAĐEN IZVEDBENI PROJEKT UREĐENJA 
TRADICIJSKE KUĆE U KOMLETINCIMA  

Na radnom sastanku održanom 22. veljače u gradskoj vijećnici raspravljalo se o 

Izvedbenom projektu koji predstavlja završnu fazu građevinskog dijela izrade 

projektne dokumentacije uređenja i rekonstrukcije tradicijske kuće u Komletincima.

U narednom će se razdoblju pristupiti utvrđivanju unutarnjeg etnološkog uređenja 

prostorija sa dodatnim sadržajima.

Ksenija Huber

Grad Otok želi obnoviti i revitalizirati kuću s tradicijskim zgradama i okućnicom u što 

izvornijem obliku i predstaviti javnosti kao tradicijsku cjelinu radi kulturno-povijesne, 

ali i suvremene promidžbe mjesta Komletinci.

Završna konferencija projekta 
“I ja želim raditi”  

29. ožujka 2022. održana je završna konferencija “I ja želim raditi”. U 

njegovoj je provedbi tijekom 12 mjeseci sudjelovalo 19 radnica koje su 

pružale pomoć u kući za 114 korisnika, a projekt su koordinirale tri 

djelatnice. Nositelj ovog projekta u vrijednosti oko 1,7 milijuna kuna 

bila je Gradska udruga umirovljenika Otok VSŽ, a partneri Hrvatski 

zavod za zapošljavanje i Centar za socijalnu skrb.

Mirko Martinović
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Bioekološko-edukacijski centar Virovi - 
idealna destinacija za aktivan odmor  
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Održano osposobljavanje postrojbe civilne zaštite

Prekogranična suradnja 
Grada Otoka i Župe ulice (BiH)

Predstavnici Grada Otoka i Župe Rođenja Blažene Djevice Marije Ulice (BiH) 

održali su 22. ožujka sastanak povodom moguće zajedničke prijave po 

jednog projekta na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova 

Europske unije u sklopu Programa prekogranične suradnje između RH i BiH. 

Prema riječima gradonačelnika Josipa Šarića grad će prijaviti projekt 

izgradnje grobljanske kapelice u Otoku, a Župa Ulice će, prema riječima 

župnika fra Martina Antunovića, prijaviti projekt modernizacije sustava 

grijanja župne crkve u Ulicama. Temeljem već izrađene projektne 

dokumentacije i ishođenih građevinskih dozvola za oba projekta, zajedničku 

će projektnu prijavu napraviti Otočka razvojna agencija.

Mirko Martinović

I ove godine Grad Otok isplatit će 
uskrsnice umirovljenicima

Odlukom gradonačelnika Josipa Šarića umirovljenici s područja grada Otoka i Komletinaca 

dobit će uskrsnice. Tako će uskrsnicu u iznosu od 300 kuna dobiti podnositelji zahtjeva čija 

mjesečna mirovina iznosi do 2000 kuna te osobe koje ne ostvaruju mirovinu, a starije su od 

65 godina, dok će uskrsnica u iznosu od 200 kuna biti dodijeljena osobama čija visina 

mirovine iznosi od 2001 do 5000 kuna. Pod pojmom se mjesečnih primanja smatraju 

domaće i inozemne mirovine. Novčana će se potpora isplatiti u jednokratnom iznosu 

osobama koje podnesu potpune zahtjeve i ispunjavaju gore navedene uvjete. 

Gradsko je vijeće na šestoj sjednici donijelo odluku o dodjeli novčane potpore obitelji Sikiričić 

iz Otoka u iznosu od 34 tisuće kuna iz sredstava proračunske zalihe, u svrhu interventnog 

saniranja, odnosno popravka krovišta i potkrovlja stambenog objekta u Gradincima koji je 

potpuno uništen u požaru 18. studenoga 2021. 

Ivana Šajfar

Također, gradonačelnik je, sukladno zakonskim ovlastima, neposredno nakon požara 

dodijelio 10 tisuća kuna. 

Mirko Martinović

Grad Otok u suradnji s Ravnateljstvom civilne zaštite – Područnim uredom civilne zaštite Osijek – Službom civilne zaštite Vukovar, organizirao je 23. 

veljače u vatrogasnom domu u Komletincima provedbu osposobljavanja postrojbe civilne zaštite opće namjene, povjerenika i zamjenika povjerenika 

civilne zaštite grada Otoka. Osposobljavanje se sastojalo od praktičnog i teorijskog dijela koje su provodili stručni djelatnik Službe civilne zaštite 

Vukovar, stručni volonteri Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci i načelnik Stožera civilne zaštite Grada Otoka.

Pomoć obitelji Sikiričić kojoj je stradala kuća u požaru
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PODUZETNIČKI INKUBATOR OTOK I NJEGOVI STANARI

U poduzetničkoj zoni Otok izgrađena je moderna građevina površine 1.184,77 m2 s ukupno 16 poslovnih prostora namijenjenih poduzetnicima. Svi 

su prostori u potpunosti opremljeni i prilagođeni  potrebama poduzetnika. Ukupna vrijednost projekta iznosi 13.567.630,84 kn, a sufinancirala ga je 

Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj, Operativnog programa „Konkurentnosti i kohezije 2014. – 2020.“, iznosom od 13.491.178,72 

kn. Projekt je započeo 1. listopada 2017. godine, a svoja vrata poduzetnicima je otvorio 24. rujna 2019. godine.

Danas možemo reći da je Poduzetnički inkubator Otok 100 % popunjen. U nešto više od dvije godine u Poduzetnički inkubator Otok smjestili su se 

stanari iz različitih sfera poduzetništva. Tako u inkubatoru možete pronaći „Učilište“, Autoškolu „Kolnik“ Otok, „Beauty Factory“, MP grupu, OPG 

Hrvoje Mareljić, VD Inženjering, IBAU, Tržnicu zdrave hrane, EM servis. Evo što kažu neki od stanara inkubatora:

Svima koji započinju vlastiti posao u inkubatoru osigurani su uvjeti za poslovanje u vidu poslovnih prostora, kao i izravne tehničke pomoći. Najam 

prostora u prvoj godini poslovanja potpuno je besplatan za poduzetnike-početnike, a nadalje po subvencioniranim cijenama kako bi se poduzetnici- 

početnici postupno prilagodili tržišnim uvjetima poslovanja. Poduzetnici na raspolaganju imaju 6 poslovnih prostora za proizvodne djelatnosti, 6 

uredskih prostora, 3 hladne komore i 1 višenamjensku dvoranu.



Na kraju možemo zaključiti kako je Poduzetnički inkubator Otok dobra prilika za mlade poduzetnike i one poduzetnike koji su već pokrenuli posao, ali 

im je nedostajalo proizvodnog i poslovnog prostora. Grad Otok pruža im podršku i pomoć u vidu određenih subvencija kako bi se prilagodili tržišnim 

uvjetima poslovanja. 

Anita Glavaš
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U 2021. godini Vranjevo d.o.o. je, uz uobičajene djelatnosti kojima se poduzeće bavi, poput 

obavljanja sahrana, odvoza otpada, upravljanja reciklažnim dvorištem, održavanja javnih površina, 

obavljalo usluge priključivanja korisnika na sustav odvodnje, što je usluga koju nastavljamo 

pružati ovisno o potrebi korisnika.

Također, u 2021. godini isporučeni su spremnici za odlaganje plastike i plastične ambalaže koji su 

financirani od Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost i dijelom od strane Grada Otoka. 

Riječ je o 1900 spremnika koji su dijeljeni korisnicima usluge prikupljanja otpada.
 

Nabavljeni su i dodatni komposteri za odlaganje biootpada, pa i ovim putem pozivamo korisnike da 

pribave svoj primjerak koji smo Vam u mogućnosti dovesti na Vašu adresu. 

Godina je bila vrlo izazovna. Fluktuacije cijena, rast inflacije i konstante promjene na tržištu 

rezultirale su otežanim poslovanjem. No, godina je iza nas, uspjeli smo ju završiti bez povećanja 

cijena usluga, no najavljeni rast cijena i troškova koji će se izravno odraziti na poslovanje bit će 

nešto što će zahtijevati određene promjene ili prilagodbe, koliko god bile nepopularne. 

Godina je zaključena s pozitivnim poslovanjem te su ukupni prihodi iznosili 4.247 198,43 kn, dok su 

ukupni troškovi iznosili 4.203 771,55 kn, što daje dobit prije oporezivanja u iznosu 43.426,88 kn, 

dok je sama dobit nakon oporezivanja 38.027,50 kn. Što se naše primarne djelatnosti, samog 

gospodarenja otpadom, tiče postoji još mnogo prostora za napredovanje. Naime, u 2021. godini 

nastalo je povećanje količine prikupljenog miješanog komunalnog otpada u odnosu na 2020. 

godinu, što je početak jednog negativnog trenda. Razlog leži, velikim dijelom, u činjenici da rastom 

standarda raste i količina proizvedenog otpada po glavi stanovnika. Za primjer, u EU je u 2020. 

godini po glavi stanovnika proizvedeno 505 kg otpada, dok je u 2019. godini po glavi stanovnika 

proizvedeno 501 kg otpada. Podataka za 2021. još uvijek nema, no očekuje se rast od 1 do 2 %.

Što se samih količina tiče, ranije spomenuti miješani komunalni otpad je rastao, a najveće razlike su primjetne u plastici i odjeći/tekstilu. Količina 

odvojene plastike narasla je i to je pozitivan pokazatelj angažmana korisnika usluge. Količina tekstila/odjeća također je izuzetno velika, no brojke se 

ne mogu usporediti s prethodnom godinom jer u godini koja je prethodila nije postojalo rješenje za daljnju oporabu prikupljenog tekstila te ga nismo 

bili u mogućnosti zaprimati. 

Tomislav Marić

Slična se situacija dogodila i s glomaznim otpadom u 2021., kad nam je ovlaštena deponija omogućila drastično "mršaviju" količinu koju možemo 

odložiti kod njih na deponiju te smo ga u jednom trenutku prestali zaprimati.

Ovim putem moramo pohvaliti građane na dobrom angažmanu po pitanju razdvajanja otpada, no isto tako moramo ukazati kako još uvijek ima 

prilično mnogo plastike, stakla, papira i tekstila koji završava u miješanom komunalnom otpadu i to je nešto što moramo promijeniti.

Za zaključak, dodao bih kako se zahvaljujemo našim korisnicima na korištenju naših usluga i nastojat ćemo biti svake godine barem mrvicu bolji. 

Također se nadamo da će svima Vama, kao i nama, 2022. godina biti uspješna.

Od ostalih novosti s 1. ožujka 2022. počeli smo sa zaprimanjem povratne ambalaže na reciklažnom dvorištu te ju možete dovesti u radnom vremenu 

reciklažnog dvorišta. 

VIJESTI IZ KOMUNALNOG PODUZEĆA „VRANJEVO“
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VIJESTI IZ GRADSKE KNJIŽNICE OTOK

Mato Dora najčitatelj u 2021. godini 

u Gradskoj knjižnici Otok

NAJČITANIJE KNJIGE U 2021. GODINI:

OBILJEŽEN MEĐUNARODNI DAN 
DARIVANJA KNJIGOM

Ove se godine toj akciji pridružila i Gradska knjižnica Otok. Knjižnica 

je kroz cijeli tjedan (od 7. veljače do 11. veljače) svakom korisniku koji 

je u tom tjednu posjetio knjižnicu poklonila jednu knjigu. Knjige su bile 

zamotane u papir tako da nitko nije zna koju je knjigu dobio, dok nije 

stigao kući.

Međunarodni dan darivanja knjigom obilježava se 14. veljače i volonterski je projekt kojim se 

želi probuditi ljubav prema čitanju i darivanju knjiga kod djece i odraslih. Pokrenula ga je dječja 

spisateljica Amy Broadmoore 2012. godine, a ubrzo se proširio na 

brojne zemlje širom svijeta. Čitanje nam pomaže da razvijemo 

osjećaje, obogaćuje našu maštu i rječnik, pomaže nam da zavolimo 

knjige i ono najvažnije, zabavno je! Cilj je Međunarodnoga dana 

darivanja knjigom ohrabriti djecu i odrasle diljem svijeta da 14. 

veljače daruju knjigu ili slikovnicu.

Anita Glavaš

Zimski vrt – K. Hannah,

Boje istine – K. Hannah,

Gonič zmajeva – K. Hosseini,

Oni koji su voljeni – V. Hislop

Propuh, papuče i punica – C. M. Brown

Žena u bijelom kimonu – A. Johns

Sve što sam željela – L. N. Spielman

Male žene – L. M. Alcott

Djevojka iz pisma – E. Gunnis

Damin gambit – W. Tevis

ZA ODRASLE ZA DJECU

Harry Potter i odaja tajni

Lovac u žitu

Maša i gosti

Prijatelji zauvijek

Gricko: čudovište koje gricka knjige

Priče iz davnina

Maturalac

Krila

Nikkin dnevnik

Lažljivci          
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Naučili smo igru s pjevanjem ”Proljeće“ i recitaciju “Čudna zvona”.

Informirali smo se o ravnopravnosti spolova, a dječaci su izradili karanfile od krep papira 

i drvenih štapića koje su darivali djevojčicama te smo obilježili Međunarodni dan žena 

plesom. Djeca su donijela vjesnike proljeća s korijenom (visibabe, ljubičice, jaglace) i 

narezane cica mace. Proučili smo izgled cvjetova i ustanovili da visibaba ima luk.

Učimo o zaštiti prirode pa smo cvijeće s korijenom posadili u svoj vrt da bismo ga 

sljedeće godine mogli promatrati kako raste.

Otvorili smo opširniju temu o zaštiti okoliša recikliranjem.

Od neoblikovanog smo materijala cvjetove, slikali, radili kolaž...

VIJESTI IZ DJEČJEG VRTIĆA „PUPOLJAK“

Ususret proljeću

Lijepo nas je vrijeme potaknulo na svakodnevne šetnje tijekom kojih smo promatrali 

što se nalazi u neposrednoj blizini vrtića. Tako smo, između ostalog, često nailazili i 

na smeće koje nas je potaknulo na razgovor o načinu zbrinjavanja otpada. Prateći 

zanimanje djece, svakodnevno smo čitali priče i slikovnice s tematikom sortiranja 

otpada kroz koje smo se upoznali sa spremnicima za papir, staklo, plastiku, metal i 

biootpad. U suradnji s roditeljima, djeca su u vrtić donijela raznovrsnu otpadnu 

ambalažu koju smo iskoristili za izradu didaktičkih igara, kreativne i likovne 

aktivnosti te smo se na taj način upoznali sa pojmom recikliranja. Danima smo 

skupljali i iskorišteni papir koji nam je poslužio u procesu recikliranja i izrade novog 

papira. 

Kako bismo djeci priuštili iskustveno učenje, povodom Svjetskog dana recikliranja 

(18. ožujka), posjetili smo reciklažno dvorište u Otoku gdje su se djeca upoznala s 

načinom predaje, zbrinjavanja i ponovnom upotrebom  otpada, a na kraju 

razgledavanja odigrali smo kviz u kojem smo se pokazali kao izvrsni poznavatelji 

razvrstavanja otpada.

Čuvajmo okoliš - reciklirajmo

Slikovnica je bila inspiracija za likovne aktivnosti. Čitali smo priče o 

oblacima i vodi. Koristeći neoblikovani materijal u likovnim 

aktivnostima, radili smo aktivnosti na temu vode. Napravili smo 

mali akvarij i brodove u boci. Djeca su se zabavila igrama u kojima 

se koristi voda, boja i drugi materijali koji su nam bili dostupni. 

Važno je da smo shvatili da moramo paziti na resurse vode i šume 

koje imamo.

Obilježili smo Svjetski dan šuma, skupljanjem publikacija o šumi (slikovnice, časopisi), izradili pano na tu temu, crtali svoje dojmove prikupljene iz 

pročitanoga materijala. Zaključili smo da rasta i razvoja šuma ne bi bilo bez vode, kao i ostalih biljaka. Napravili smo pokus s grahom, (posuda bez 

vode, s umjereno vode, i previše vode). Do kraja tjedna imali smo rezultate u posudama. 

Obilježili smo Svjetski dan voda raznim aktivnostima sljedećih 

dana. Eksperimentirali smo prikupljenim materijalima i upisivali ih 

u tablicu; koji plutaju, koji tone, pecali smo ribe iz vode, Napravili 

smo svoju flotu brodova koje smo svrstavali u skupove po boji i 

veličini, brojali elemente, zatim smo brodove porinuli u vodu i igrali 

se. Slušali smo snimljene zvukove vode, naučili pjesmicu “Riba”, 

obradili slikovnicu “Ribica duginih boja”.

Odgojiteljice Dječjeg vrtića Pupoljak Otok

Šuma i voda



Katarina Landeka

Dječji vrtić Pupoljak Otok u suradnji s Udrugom “Hrvatska žena” Otok, 

a pod pokroviteljstvom Grada Otoka organizirao je 28. veljače 2022. 

pokladnu povorku u kojoj su sudjelovale mlađa, srednja i starija 

vrtićka skupina sa svojim odgojiteljicama. 

Za pokladnu su povorku odgojiteljice na zajedničkoj radionici  

izradile oko 70 kostima. Ove smo godine odabrali temu “Životinje”, a 

djeca su međusobnim dogovorom izabrala da žele biti Pingvini 

(mlađa vrtićka skupina), Žabice (srednja vrtićka skupina) i Žirafe 

(starija vrtićka skupina). 

Članice Udruge za djecu su pripremile kolače, a Grad Otok osigurao je 

slatkiše, sokove i razglas radi ugodnog ozračja, kako i priliči 

pokladnim zabavama.

DJEČJA POKLADNA POVORKA 
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Djeca su napokon nakon vala korone bila vesela i sretna te su od radosti 

zapljeskala svakoj izvedenoj točki. Oči su im zaiskrile od radosti i veselja. I 

učitelji i učiteljice bili su iznimno ponosni i veseli jer se napokon na 

trenutak vratio jedan pravi veseli školski dan kakve smo prije često imali. Djeca su se osladila s kuharičinim slatkim krafnama i čajem od kojih je 

mirisala cijela škola. Bio je baš odličan, pokladni dan!

1. ožujka 2022. godine u holu škole obilježili smo maskenbal, odnosno 

pokladni dan. Okupili su se učenici od 1. do 4. razreda, maskirani u 

zanimljive likove iz priča, filmova, crtića i likova iz svoje mašte. Bili su veseli 

i naprosto preslatki! Svaki se razred predstavio na pozornici s nekom 

recitacijom, plesnom točkom ili su, jednostavno, glasno i veselo, zapjevali.  

Sanja Vukasović

Dobre vile, čarobnjaci, vještice,

kraljevići i princeze, kraljice,

klaunovi i vampiri, lopovi,

fašnički su ludi ples zaplesali.

Gore, dolje, lijevo, desno jen, dva, tri

pa zapjevaj i zapleši to znaš ti.

neka svima ovo bude ludi dan,

maškare smo, danas nam je rođendan!

Zadnjih se godina često vode rasprave o tome da djeca u školi uče sadržaje koji 

im nikada neće trebati. O tome bi se dalo raspravljati, pogotovo ako se uzme u 

obzir činjenica da osnovna škola priprema učenike za nastavak obrazovanja u 

srednjoj školi, a kakva će znanja kome trebati, nikad se ne zna. Škola je obavezna 

provoditi program odgoja i obrazovanja prema nacionalnim kurikulumima 

pojedinih predmeta, ali svakoj školi ostaje i mogućnost da dio programa bira 

sama. To se najviše odnosi na izvođenje programa izvannastavnih aktivnosti 

koje učenici samostalno biraju u skladu sa svojim interesima. U Osnovnoj školi 

„Vladimir Nazor“ Komletinci učenicima su ponuđene sljedeće izvannastavne 

aktivnosti: njemačka igraonica, English Brain Gym, umjetničko-scenska 

skupina, glazbena skupina, Tradicionica-likovna grupa, škola sporta, Školsko 

sportsko društvo „Hrast“, Filmski vremeplov-filmska družina, Mali znanstvenici, 

čuvari tradicijske baštine, mladi knjižničari, Školski volonterski klub „Školarci“ i 

Učenička zadruga „Kockavica“ u sklopu koje djeluje domaćinstvo i mali vrtlari. 

Kroz program izvannastavnih aktivnosti učenici razvijaju svoje sklonosti i 

talente, uče se građanskim vještinama te vještinama potrebnim za svakodnevni 

život: pjevaju, glume, peku kolače i palačinke, uređuju školski vrt, uče kako treba 

odgovorno kupovati, razvijaju osjećaj pripadnosti zajednici i narodu, njeguju 

tradiciju svojih predaka, bave se sportom… Kroz ovakve neformalne oblike 

učenja usvajaju znanja i vještine potrebne i korisne za život i pri tome zabavno 

provode svoje slobodno vrijeme u društvu sa svojim prijateljima.

Katica Novoselac

Škola za život u Osnovnoj školi 
„Vladimir Nazor“ Komletinci 

Maskenbal u OŠ Josipa 
Lovretića u Otoku 
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Iskrene čestitke djevojčicama na ostvarenom rezultatu!

Na Županijskom natjecanju u atletici održanom 8. travnja 2022. na Gradskom stadionu NK Cibalia u 

Vinkovcima, učenice OŠ Josipa Lovretića osvojile su 1. mjesto ekipno i izborile nastup na Državnom 

prvenstvu školskih sportskih društava – 2021./2022. koje će se održati u Poreču.

Marina Beuk

Našu su školu predstavljale Marina Ivezić, Ivana Čulina, Mia Vučko, Irina Markić, Lea Petrinović, Lea 

Knežević, Ivana Jozić i Monika Perković.

Županijsko natjecanje u atletici – 
osvojeno 1. mjesto 

Osnovna škola „Vladimir Nazor“ Komletinci na  poziv Gradskog 

društva Crvenog križa Vinkovci uključila se u akciju prikupljanja 

pomoći za izbjeglice iz Ukrajine. 

U tjednu od 14. do 18. ožujka škola bila je sabirno mjesto za 

prikupljanje higijenskih i prehrambenih potrepština, a u akciju se 

osim učenika i zaposlenika škole uključili i mještani Komletinaca 

tako da je prikupljena velika količina humanitarne pomoći koju će 

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci proslijediti tamo gdje je 

najpotrebnija.

Inače, od početka rata u Ukrajini u školi se provode različite 

aktivnosti kojima je cilj iskazati suosjećanje sa stanovnicima 

Ukrajine i poslati dječje antiratne poruke svima odgovornima za 

rat. Potresne slike i priče o ratnim strahotama, razaranjima, 

ubijanjima i raseljavanju, pisanja na društvenim mrežama i 

razgovori o ratnim opasnostima mogu kod djece stvoriti osjećaj 

nesigurnosti i straha, stoga je jedna od važnih odgojnih zadaća 

škole raditi na tome da se djeca osjećaju sigurno, voljeno i zaštićeno. Zato u školi provodimo niz aktivnosti usmjerenih očuvanju mentalnog zdravlja 

naših učenika: učenici su pisali poruke vršnjacima u Ukrajini, učili pisati ukrajinskom ćirilicom, molili molitvu mira – Očenaš na ukrajinskom, slikali 

simbole mira i razgovarali sa svojim učiteljima o ratu.

Katica Novoselac

Humanitarna akcija prikupljanja pomoći za izbjeglice iz Ukrajine 
u Osnovnoj školi „Vladimir Nazor“ Komletinci
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U Komletincima je 26. veljače održano pokladno jahanje u organizaciji Konjogojske udruge „Čilaš“ Komletinci. Konjanici i dvije zaprege (oko 60 

sudionika) prošli su komletinačkim „šorovima i sokacima“ uz pomalo zaboravljen topot kopita i rzanje konja i ponosnu šokačku pjesmu. U svakoj su 

ulici naišli na gostoljubiva domaćina koji ih je počastio obaveznom rakijom i slavonskim delicijama: kulenom, šunkom, kiflama i maslenicama. Osim 

toga, domaćini su u znak pozdrava konjanicima okitili i svoje kuće tkanim stonjikovima te šlinganim miljetima i tkanim otarcima. Ove je godine i 

Osnovna škola „Vladimir Nazor“ Komletinci podržala održavanje ove lijepe tradicije tako što je u suradnji s članicama Udruge žena Komletinci i 

ostalim mještankama okitila svoje pročelje bogatim narodnim rukotvorinama.

Katica Novoselac

Pokladno jahanje u Komletincima
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I ove je godine Konjogojska Udruga „Otok“ na pokladni utorak organizirala tradicionalno pokladno jahanje ulicama grada Otoka. Jahači su se skupili 

na stovarištu željezničkog kolodvora gdje su ih ugostile članice Udruge „Hrvatska žena“ Otok. Jahači su imali nekoliko stanica, prva od njih je bila 

obiteljska kuća Krešimira Banovića, zatim krug do INA-e i škole pa na Trg kralja Tomislava, ispred Doma kulture gdje ih je dočekao gradonačelnik 

Josip Šarić sa svojim suradnicima. Nakon toga su se zaputili prema kući domaćina pokladnog jahanja Mate Bošnjaka. Kod suvare su ih dočekali 

članovi KUD-a „Josip Lovretić“, na samom kraju su završili kod kuće Andrije Jurića. Na svakoj od tih stanica jahače su domaćini dočekali s okrjepom.

Ljubav prema ovim prekrasnim životinjama i starim 

običajima dio je tradicijskog bogatstva našega mjesta 

koje čuvamo od zaborava.

Mato Bošnjak

Pokladno jahanje u Otoku 
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Anita Glavaš

S obzirom da je dosadašnji predsjednik HVIDRA-e Grada 

Otoka Josip Goreta izabran za predsjednika Nadzornog 

odbora Udruge Hrvatskih vojnih invalida Domovinskog rata 

Republike Hrvatske, 28. veljače održani su izvanredni izbori 

na kojima je Darko Bičanić izabran za predsjednika Udruge 

hrvatskih vojnih invalida Domovinskog rata Grada Otoka, 

dok će dužnost predsjednika Upravnog odbora, odnosno 

predsjedništva Udruge, obnašati Branko Krekman.

Darko Bičanić novi predsjednik HVIDRA-e Grada Otoka

Zimovanje OI „Suvara“

Tanja Iščić

U subotu 26. ožujka na Virovima proslavili smo 11. godišnjicu od osnutka Odreda izviđača "Suvara". Nakon sudjelovanja na aktivnosti „Pozdrav 

proljeću“ u organizaciji Društva Naša djeca Otok, članovi i roditelji nastavili su proslavu rođendana u dvorištu Šumarskog doma na Virovima uz igre, 

prijem novih članova i ručak. Hvala svima koji su svojim dolaskom uveličali našu malu proslavu.

11. godišnjica osnutka Odreda izviđača „Suvara“

Za vrijeme zimskih školskih praznika, u razdoblju od 6. do 9. siječnja, članovi OI "Suvara"  boravili su na Virovima smješteni u prostorijama Hrvatskih 

šuma. Tijekom boravka je provedeno nekoliko radionica, palačinkijada, svečani prijem novih članova te 

nezaobilazno druženje uz logorsku vatru i noćnu igru "napad na logor". 

U subotu na nedjelju počeo nam je padati i snijeg te s pravom ovaj bivak možemo nazvati "mini zimovanje". Ovim 

se putem zahvaljujemo Gradu Otoku, Hrvatskim šumama te Komunalnom poduzeću Vranjevo za pomoć u 

realizaciji ove aktivnosti.

Tanja Iščić
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Udruga mladih grada Otoka u ožujku 2022. godine pokrenula je prvi pub kviz u našem gradu. 

Do ideje smo došli spontano. LAG Bosutski niz u Otoku održao je svoju radionicu u sklopu projekta 

„Dijalog budućnosti“ kojeg provodi u sklopu ERASMUS+ projekta pa su pozvali mlade na druženje i 

razgovarali s njima kako poboljšati kvalitetu života i njihovo slobodno vrijeme. Okupljeni su predlagali 

svoje ideje i razgovarali o njima, što, kako i kada bi se moglo organizirati. Bilo je puno prijedloga, ali 

većina uvjetuje otvoreni prostor i lijepo vrijeme. Nakon toga dolazimo do ideje pub kviza na što su se 

svi oduševili i složili da tako nešto zanimljivo i dinamično treba našim mladima. Većinu smo uvjeta za 

realizaciju ideje imali ili smo ih mogli pripremiti u kratkom roku.
 

Nekoliko dana nakon spomenute radionice, članovi dogovaraju sastanak na kojem su razvijali plan 

realizacije prvog pub kviza. Dogovori su urodili plodom i prvi pub kviz u Otoku održan je  11. ožujka 

2022. Nismo znali što možemo očekivati prije prvog kviza pa nas je ugodno iznenadio odaziv 15 ekipa 

(cca 60 ljudi). Bili smo zabrinuti hoće li svi stati u prostor Caffe bara Bordeaux koji je bio naš prvi 

domaćin. Nadalje, bilo smo zabrinuti hoće li svi moći pročitati pitanja s platna, hoće li ozvučenje biti 

dobro, stvarno je puno upitnika bilo iznad naših glava. Na kraju se uspostavilo da nije bilo potrebe za 

brigom jer je sve prošlo odlično i svi su bili oduševljeni. Najuspješnije su ekipe prvog pub kviza 

„Knjigomoljci“, „Alzheimer“ i „GaPo“.  Drugi je pub kviz održan u Komletincima u Caffe baru Spačva  

25. ožujka 2022., a prijavio se još veći broj ekipa, odnosno njih 18 (cca 85 ljudi). Još veći odaziv dao 

nam je potvrdu da mladi žele svoje slobodno vrijeme petkom navečer provesti u ugodnim i zabavnim 

aktivnostima. Pobjednici drugog pub kviza su „Buzdovani“, a u stopu su ih pratile ekipe „Alzheimer“ i 

„Stickybandits“. 

Udruga mladih grada Otoka zahvaljuje svim ekipama koje sudjeluju i pozivamo ostale da nam se 

pridruže na nadolazeće pub kvizove, pratite nas na Facebook stranici i Instagram profilu za više 

informacija. Nadamo se da ćemo još dugo odgovarati na jednostavna i na ona malo teža pitanja i 

tako zajedno uživati u ugodno provedenoj večeri. Još jednom velika hvala svima koji na bilo koji način 

sudjeluju u organizaciji događaja. Ovim putem pozivamo sve ugostitelje koji žele da se pub kviz održi 

u njihovom kafiću da nam se jave za suradnju. 

Josipa Spajić

PUB KVIZOVI NAPOKON I U NAŠEM GRADU 
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Aktivnost namijenjena djeci uzrasta od četiri godine pa do četvrtog razreda osnovne škole okupila je šezdesetak djece na poučnoj stazi Virovi-Lože i 

Virgradu. Društvo "Naša djeca" Otok u suradnji s Odredom izviđača "Suvara" i okupljena djeca aktivnost su započeli šetnjom na poučnoj stazi Virovi-

Lože, a tijekom šetnje istraživali su prirodu, osluškivali ptice, tražili ih dvogledima, postavljali hranu za ptice u kućice i pratili promjene koje se 

događaju biljkama i životinjama u proljeće. Dolaskom na Virgrad djeca su izrađivala kućice za ptice, čitali slikovnice i knjige za djecu te radili likovne 

aktivnosti, a brojna su se djeca okušala i u sportskim aktivnostima poput povlačenja užeta, nogometa i sl. Udruge pripremaju još različitih  aktivnosti 

i nadaju se velikom odazivu djece kao i dosad.
Katarina Topčić

Pozdrav proljeću

KUD „Josip Lovretić“ predstavio se na manifestaciji "Ruvom kroz korizmu" u Privlaci u sklopu radionice "Kultura odijevanja". 

Mirela Kovačić

Ove je godine po prvi put KUD „Josip Lovretić“ dočekao i ugostio konjanike tradicionalnog pokladnog jahanja kod suvare.

Ljubav prema ovoj divnoj tradiciji neka ne prestane.

Na radionici je bila i izložba narodnih nošnji koje su se nosile u korizmeno vrijeme do Uskrsa. Izložili smo nekoliko nošnji našega mjesta, a naša 

članica Ivana Jakovac spremila se u prigodnu nošnju koja sa nosila na Cvjetnicu.

Aktivnosti KUD-a „Josip Lovretić“ Otok
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Tako su članice Udruge "Hrvatska žena" Otok povodom Dana dobrih djela obišle nekoliko starih i nemoćnih mještana Grada Otoka kako bi im 

uljepšale i razveselile ovaj dan. Članice Udruge nisu išle u posjet praznih ruku, pripremile su za njih vrećice s prigodnim poklonima koje su izradile 

same na radionici.

Dan činjenja dobrih djela globalni pokret činjenja dobrih djela. Temelji se na jednostavnoj ideji da svatko može učiniti nešto dobro, bilo veliko ili malo, 

kako bi poboljšao svoje živote, živote drugih i pozitivno promijenio svijet. Činiti dobro djelo, djelotvoran je način da se osjeti radost davanja, a da se ne 

očekuje ništa za uzvrat.

Marija Čepo

Svjetski dan činjenja dobrih djela
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Izvješće o radu društva u protekloj godini pročitao je Igor Ljubić iz kojeg možemo izdvojiti sljedeće: u 

protekloj 2021. godini bilo je ukupno 13 intervencija i to: 1 požar građevinskog vozila, 1 požar 

gospodarskog objekta, 5 požara otvorenog prostora, 1 požar stambenog objekta i 4 tehničke 

intervencije u kojima su dvije osobe teško ozlijeđene, a smrtno je stradala jedna osoba. Sve su 

intervencije uspješno odrađene, a pokazala se dobra suradnja djelatnika Policijske postaje Otok i 

djelatnika Hitne medicinske pomoći Otok.

• Temeljem Zakona o vatrogastvu VZŽ Vukovarsko-srijemske donijela je Plan postupanja u slučaju gašenja 

požara, spašavanja ljudi i imovine ugroženim požarom i eksplozijom, pružanja tehničke pomoći u nezgodama 

i opasnim situacijama te obavljanju i drugih poslova i u nesrećama, ekološkim i DVD Otok razvrstan je u drugi 

sektor Vukovarsko-srijemske županije.

Zbog pandemije koronavirusa i naputka HVZ-a okupljanje je obavljeno u nužnim situacijama zbog 

širenja koronavirusa, a odluke su nužne za rad društva odrađene u hodu. Vatrogasne su intervencije 

odrađene uz preporuke HZZO-a, a Upravni i Nadzorni odbor u protekloj su godini održali četiri 

zajedničke sjednice. 

• Za zvanje „Vatrogasac“ položile su Emanuela Vidović i Iva Grbavica, a specijalnost su za tehničke intervencije 

položili Mario Šuljak, Kristijan Bertić, Ivan Panić, Bruno Perković, Igor Ljubić, Marko (I) Šokčević i Nikola Peranović.

• Zbog dodatnih uvedenih obveza od strane HVZ-a vezanih za korištenje vatrogasne aplikacije još se 

jednom članu Društva odobrava korištenje aplikacije, uz prethodno odobrenje od strane HVZ-a.

Specijalnost „Vezist“ položili su Vjekoslav Baliban i Krešimir Banović.

• Član društva Igor Ljubić položio je stručni ispit za vatrogasca s posebnim ovlastima i odgovornostima.

• Članovi DVD-a Otok sudjelovali su i na komemoraciji poginulim zrakoplovcima i braniteljima.

U prostorijama vatrogasnog doma u Otoku 2. travnja 2022. godine održana je 126. redovna godišnja 

skupština DVD-a Otok. Sjednicu skupštine otvorio je predsjednik DVD-a Otok Martin Štivičević koji je 

na samom početku pozdravio sve nazočne. 

• Djeca i mladež društva na obljetnicu pogibije posjetili su zadnje počivalište Roberta i Jasne Knežević koji su bili pripadnici vatrogasne mladeži, kao i 

trojice umrlih članova.

Zapovjednik društva Ivica Barnjak uručio je diplome za vatrogasno zvanje „Vatrogasac“ Emanueli Vidović, Ivi Grbavica, Mariju Matičiću, Tomislavu 

Balovu, Josipu Šokčeviću, Patriku Pavešiću, Josipu  Vidoviću.               

Predsjednik DVD-a Otok Martin Štivičević uručio je Spomenicu za 10 godina Davoru Augustinoviću, vatrogasno odlikovanje i brončanu medalju.

• U 2021. godini u potpunosti je završen sustav grijanja u vatrogasnom domu i ugrađena su garažna 

vrata na garažama s dvorišne strane. 

• Nekoliko članova društva i FC grupe „Za Slavoniju srcem“ tijekom mjeseca prosinca organiziralo je 

prikupljanje  pomoći za  obitelji iz Vinkovaca i Otoka. Prigodom Dana grada Otoka Slavku Tomiću je uručeno 

Priznanje grada Otoka.

Financijsko je izvješće pročitao rizničar Slavko Tomić, a Igor Ljubić izvješće Nadzornog odbora.

Vatrogasnu postrojbu čine 33 operativna vatrogasaca s izvršenim liječničkim pregledom.

• Izvršeno je dežurstvo za vrijeme žetve i vršidbe strnih usjeva, a vatrogasne su desetine djece i 

mladeži sudjelovali na KUP-u.

• Obavljen je inspekcijski nadzor od strane HVZ-a za vatrogastvo. DVD Otok bogatiji je za novi kombi 

marke „Opel“  koji je darovala Hrvatska vatrogasna zajednica.

• Obilježen je blagdan svetog Florijana paljenjem svijeća za sve poginule i umrle vatrogasce i hrvatske 

branitelje i oglašavanjem sirena na vatrogasnim vozilima ispred vatrogasnih domova.

•Vukovarsko-srijemska županija darovala je društvu pisač HP.

• Društvo je prisustvovalo proslavi 90 godina DVD-a Stari Jankovci. 

• Društvo je bez naknade ustupilo posuđe udrugama koje djeluju na području Grada Otoka. Zbog pandemije koronavirusa rad društva sveden je 

samo na žurne intervencije i neophodno funkcioniranje. 

Specijalnost su za tehničke intervencije položili Mario Šuljak, Kristijan Bertić, Ivan Panić, Bruno Perković, Igor Ljubić, Marko (I) Šokčević i Nikola 

Peranović.

Vatrogasci I. kl. postali su Toni Topčić, Ivan Panić i Dario Kovačević. 

126. redovna godišnja skupština DVD-a Otok
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• 14. svibnja 2021. tehnička intervencija na cesti Otok – Bošnjaci zbog uklanjanja stabla s ceste. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom,

• 19. srpnja 2021. tehnička intervencija na cesti Otok – Bošnjaci zbog uklanjanja stabla s ceste. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom i 

kombijem,

• 16. kolovoza 2021. požar otvorenog prostora u Otoku. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom i autocisternom,

• 23. kolovoza 2021. požar otvorenog prostora u Otoku. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom, autocisternom i kombijem,

• 10. siječnja 2021. tehnička intervencija na ŽC Otok – Spačva zbog slijetanja osobnog automobila u odvodni kanal, tom prilikom su dvije osobe 

ozlijeđene te im je pružena medicinska pomoć od strane HMP Otok. Na intervenciju se izašlo s tehničkim i navalnim vozilom,

• 15. srpnja 2021. požar radnog vozila u Otoku. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom i autocisternom te kombijem,

• 25. srpnja 2021. požar otvorenog prostora u Otoku. Na intervenciji se izašlo s navalnim vozilom i autocisternom,

• 22. rujna 2021. tehnička intervencija na županijskoj cesti Otok – Spačva zbog slijetanja osobnog automobila u odvodni kanal. Na intervenciju se 

izašlo s tehničkim vozilom, navalnim vozilom i kombijem. U nezgodi je jedna osoba teško stradala, a jedna je osoba poginula,

• 30. rujna 2021. požar gospodarskog objekta u Otoku. Na požar se izašlo s navalnim vozilom i autocisternom.

• 3. listopada 2021. požar otvorenog prostora u Otoku. Na intervenciju se izašlo autocisternom i navalnim vozilom.

• 5. listopada 2021. požar otvorenog prostora u Privlaci. Na intervenciju se izašlo s autocisternom i navalnim vozilom.

• 18. studenog 2021. požar stambenog objekta u Otoku. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom, kombijem i autocisternom te zglobnom 

dizalicom s košarom,  vlasnika Zvonka Matozana i to nam je pomoglo u gašenju krovišta kuće.

• 16. prosinca 2021. požar osobnog automobila na županijskoj cesti Otok – Privlaka. Na intervenciju se izašlo s navalnim vozilom i autocisternom.

Intervencije DVD-a Otok u 2021. godini

Pomoć obitelji Sikiričić prilikom požara na obiteljskoj kući
U kasnim večernjim satima 18. studenog 2021. godine u obiteljskoj kući Marijana Sikiričić u Gradincima u 

Otoku izbio je požar u potkrovlju kuće. Vatra je zahvatila cijelo krovište i potkrovlje kuće. Nažalost, i tada se 

dogodilo da se vatra uočila kad je već bio zahvaćen velik dio krovišta. Brzom intervencijom članova DVD-a 

Otok spriječilo se širenje vatre u prizemlje kuće. Gašenje je vršeno obuhvatnom navalom i relejnom dobave 

vode iz hidrantske mreže. Gašenje je bilo otežano zbog crijepa koji je još bio na krovu, a vatrena se buktinja 

velikom brzinom širila potkrovljem. Od velike je pomoći pri gašenju bila dizalica s košarom mještanina Zvone 

Matozana iz Otoka. Nakon ugašene je vatre ostao jeziv prizor jer je gotovo sve izgorjelo i uništeno. Ljudi 

dobrog srca priskočili su u pomoć kod čišćenja zgarišta i svega uništenog da bi se moglo pristupiti izradi 

novoga krova. Grad Otok, Vukovarsko-srijemska županija i Župni ured Otok financijski su pomogli za kupnju 

građevinskog materijala. Nakon nabavljanja je materijala uslijedilo postavljanja krovne konstrukcije rogova, 

postavljanje izolacije i letvanja te pokrivanja. Radovi su trajali nekoliko dana, a susjede su poslužile toplim 

napitcima, kolačima i ručkom. Marijan Sikiričić najtoplije se zahvaljuje svima koji su mu pomogli u 

radovima i to: Petru Babiću-Peci koji je bio glavni majstor, Marku Doknjašu-Prci, Ivici Lamešiću-Ici, 

Petru Jakovcu, Tomislavu Jurilju, Savi, Stevanu i Branku Petroviću, Darwinu Philipsu-Čipunu, Mati 

Ilijeviću, Kaji Bajić, Mileni Petrović, Antunu Matičiću-Bracku, Mandici Matičić, Marku Lovrekoviću ml., 

Jelki Lovreković, Mirjani i Zrinki Jakovac, Filipu Filipoviću, Marku Gradincu, Stjepanu Bertiću-Braci, 

Marinu Bertiću, Jurici Šiloviću, Mariju Tešiću, Franji Filipoviću, Mati Bertiću, Draženu Storjaku-

Romanu, Peri Gavriću-Gavri, PZ Otok, Igoru Vraniću te otočkim vatrogascima koji su sudjelovali na 

intervenciji.

Petar Jakovac

Članovi se upućuju na osposobljavanje vatrogasnih zvanja (činova) i specijalnosti koje su neophodno zbog specifičnosti vatrogasnih intervencija. U 

2021. godini na vatrogasnim su intervencijama sudjelovali sljedeći članovi DVD-a Otok: Ivica Barnjak, Marijan Šokčević, Nikola Ivezić, Toni Topčić, 

Nikola Peranović, Vlatko Brnatović, Tomislav Miholjković, Mario Skokić, Marko Trbljanić, Vjekoslav Baliban, Kazimir Hraško, Krešimir Banović, Mario 

Šuljak, Davor Augustinović, Petar Jakovac, Zrinka Jakovac, Drago Bičanić, Marko(I) Šokčević, Mario Matičić, Zorica Petrinović, Filip Kekić, Marko(M) 

Šokčević, Ivica Grašić, Kruno Jovanovac, Igor Ljubić, Bruno Perković, Kristijan Bertić, Josip Vidović, Martin Štivičević, Ivan Panić, Tomislav Balov, 

Josip Šokčević, Patrik Pavešić.

Petar Jakovac
Dobrovoljno vatrogasno društvo Otok želi vam sretan i blagoslovljen Uskrs.

Sve su intervencije u 2021. godini uspješno odrađene uz tendenciju porasta broja požara otvorenog prostora uslijed neodgovornog ponašanja 

građana pri spaljivanju biljnih ostataka, iako je to zabranjeno. Intervencije su sve složenije, posebno prilikom prometnih nezgoda kada su u pitanju 

ljudski životi. Uz koordinaciju s djelatnicima HMP Otok i PP Otok intervencije se odrade u kratkom vremenu, nažalost jedna je osoba smrtno stradala 

u prometnoj nezgodi.

                                                                                                    
Na kraju se zahvaljujemo svima koji su na bilo koji način pomogli u radu DVD-a Otok u protekloj 2021. godini.



Zlatko Matanović

Majstorski kandidat Mato Carić pobjednik je šahovskog turnira odigranog u Komletincima tijekom ožujka 2022. godine. Šahovski klub „Komletinci“ 

organizirao je prvenstvo kluba na kojem je nastupilo 9 igrača. Carić je prikupio četrnaest bodova iz osamnaest kola, ostavivši iza sebe drugog Zlatka 

Matanovića te trećeg Ivicu Grubišića. Turnir je igran „bergerovim sustavom“ u osamnaest kola, s tempom igre petnaest minuta po igraču, uz dodatak 

od pet sekundi za svaki odigrani potez. Inače se klub natječe u III. hrvatskoj šahovskoj ligi. Tijekom godine igrači kluba igraju i razne turnire od kojih 

su pojedinačno prvenstvo županije s ubrzanim i standardnim tempom igre, KUP županije, Open Bošnjaci te razne pozivne turnire. Klub organizira i 

pozivni turnir u kolovozu na kojem se natječu igrači iz pozvanih prijateljskih klubova iz naše županije. Klub se također zahvaljuje Gradu Otoku na 

doniranim sredstvima bez kojih ne bi mogli djelovati.

Mato Carić pobjednik šahovskog turnira u Komletincima

Vijesti iz Atletskog kluba Otok

U Zagrebu je 13. veljače 2022. bilo održano pojedinačno prvenstvo 

Hrvatske za mlađe kadete i kadetkinje na kojem su za Atletski klub 

Otok nastupale: Martina Ljubić, Danica Idžanović, Nikolina 

Idžanović te Ivana Čulina.

U kategoriji mlađih kadetkinja na 800 m nastupala je Nikolina 

Idžanović koja je bila 21. Od 26 natjecateljica s vremenom 2:58,89. 

Ono što je važno istaknuti jest da je Nikolina još uvijek limačica te 

je nastupala s dvije godine starijim uzrastom.

U kategoriji mlađih kadetkinja na 200 m nastupale su Ivana, 

Martina i Danica (ukupno 73 natjecateljice natjecale su se u toj 

disciplini). Ivana Čulina osvojila je 36. mjesto s rezultatom 30,91. 

61. je bila Martina Ljubić (34,43) i 67. Danica Idžanović, još uvijek 

limačica 36,97.

Dvoransko pojedinačno prvenstvo 
Hrvatske za mlađe kadete i kadetkinje

travanj 2022. 29
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Obje su atletičarke nastupale i u disciplini skok u dalj. U kategoriji mlađih 

kadetkinja (skok u dalj zona) Ivana Čulina ostvarila je i osobni rekord (3,98) te 

osvojila brončanu medalju.

Dvoransko prvenstvo Slavonije i Baranje održano je 16. siječnja 2022. u 

dvorani Gradski vrt u Osijeku na kojem su nastupale Ivana Čulina i Mia Vučko.

Mia je osvojila treće mjesto u kategoriji kadetkinja na 60 m s vremenom 8,98, 

dok je Ivana osvojila odlično 5. mjesto u kategoriji mlađih kadetkinja s 

vremenom 9,37.

Mia je nastupala u skoku u dalj za kadetkinje te je osvojila treće mjesto s 

rezultatom 4,07.

Dvoransko prvenstvo 
Slavonije i Baranje

U Vinkovcima je 26. ožujka održana Orion utrka na 5 km u kojoj je nastupala Antonija 

Jakovljević zauzevši odlično 4. mjesto s vremenom 28:04. Važno je istaknuti da je ovo bila 

Antonijina prva utrka te ujedno i njezin prvi nastup za klub.

Braća Davor i Darko Topalović ovu sezonu otvaraju medaljama u Našicama. U utrci na 9 km 

Davor je osvojio izvrsno 1. mjesto. Nedaleko iza Davora, Darko je sjajnim nastupom zauzeo 

3. mjesto. Davoru je za navedenu dionicu trebalo 36 min i 49 sekundi, dok je Darku trebalo 39 

minuta i 29 sekundi.

Odličan nastup braće 
Topalović i Antonije Jakovljević

U sklopu polumaratona održana je i na 5000 m u kojoj je Ana - Marija Mustapić zauzela 33. mjesto 

s odličnim vremenom od 26 minuta 25 sekundi te 14. mjestom u kategoriji ŽS (2002.-1988.)

27. ožujka je održan Zagrebački proljetni polumaraton gdje je Ana Martinović svojim sjajnim 

nastupom osvojila 7. mjesto, ali i titulu četvrte najbrže Hrvatice u disciplini polumaraton.

Ana Martinović u međunarodnoj 
konkurenciji četvrta najbrža Hrvatica 
na 21 km s osobnim rekordom 1:26:26

U sklopu priprema za Pojedinačno i ekipno prvenstvo Hrvatske u polumaratonu koje će se održati 

koncem travnja u Čakovcu, sestre Katarina i Marija Martinović, članice Atletskog kluba Otok, 

zauzele su 1. i 3. mjesto u trail utrci na 10 km, u svojim dobnim kategorijama na Lindkogel Trailu 

koji je održan 27. ožujka u Bad Vöslau u Austriji.

Uspješan nastup članica AK Otok 
na trail utrci u Austriji u sklopu

priprema za PH u polumaratonu

Priredio: Mirko Martinović



POVIJEST OTOČKOG ROCK 'N' ROLLA
 

 24. dio
TOMAŠEVIĆI 

1. dio
Jedan pokojni Otočanin i njegov najmlađi sin Željko odlično su svirali gitaru, a 

otac Marijan je  vjerojatno imao i prvu gitaru ili među prvima u Otoku. Još uvijek 

ne znam tko je imao gitaru prije njega! Mnogi stariji Otočani, prijatelji i susjedi 

sigurno će ih se sjetiti.

Ovo je priča o našim kumovima Tomaševićima koji su 1960-ih odselili zauvijek iz 

Otoka. Linije života stalno su nam se gubile i sudarale, pa tako i danas, ali, 

nažalost, samo s najmlađim kumom Željkom imam još uvijek kontakt jer drugih 

više nema i sve ovo što ću vam napisati dio je mojih sjećanja, a sve ostalo Željko 

mi je ispričao.         

Sjede Mato (Bosanac) i Ana Tomašević

by Zvonko Spajić – Spajki

travanj 2022. 31
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Mato Tomašević - Bosanac je između 1915. i 1920. godine 

sa suprugom doselio iz Bosne u Otok pa su mu mještani dali 

nadimak Bosanac. Ana je Mati rodila sinove Marijana i Marka. 

Marko je oženio Katu Benaković iz Otoka, no nisu mogli imati 

djece pa je uvijek pozivao k sebi Marijanovu djecu. Njihov 

ljubimac bio je Marijanov mlađi sin Željko.       

Marijan na pecanju na ciglani u Otoku

Marijan Tomašević rođen je u Otoku 1. ožujka 1920. U Otoku je završio 

osnovnu školu, a zatim u Vinkovcima i srednju obrtničku za krojača.

Oženio je Dragicu (rođena 1922. u Sarajevu), kćer Viktorije i Lazara 

Lackovića koji su u Otok doselili iz Sarajeva. Dragica je imala još sestru 

Ružu koja je još uvijek živa i koja se udala za Antona Levatića s kojim je 

imala sina Slavka i kćer Maju i brata Vjekoslava (1924.), po nadimku 

Bato. Batina prva žena bila je Slavica, a s drugom ženom Katicom iz 

Štefanovca kod Markuševca imao je kćer Vesnu.

Marijan kao šegrt (drugi s lijeva u krugu)

              Ispred Lazarove urarske radnje               Dragica kao djevojka

Lazar je bio izučeni urar i zlatar. Lazar je sa suprugom iz Otoka otišao u Užice u Srbiji gdje je otvorio urarsku radnju. Vjerojatno negdje oko 1950. godine.        
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Šetnja otočkom ciglanom stazom pored škole!

Marijan u Vinkovcima Dragica kao snaša u narodnoj nošnji

Slavica, Željko i ZvonkoZvonko, Slavica i Željko

Marijan i Dragica imali su troje djece; sina Zvonka (rođenog 16. kolovoza 1944. u Vinkovcima), kćer Slavicu (rođenu 16. studenog 1945. u Otoku) i 

sina Željka (rođenog 1947. u Otoku).

Domaćinski tečaj u Otoku (Dragica lijevo prva u drugom redu)

Pozdrav do ponovnog javljanja. 

Za vas vaš Zvonko Spajić – Spajki.

Primjedbe i utiske šaljite na e-mail: 

zvonko.spajic1@gmail.com

U sljedećem broju 

POVIJESTI 25. dio TOMAŠEVIĆI 2. dio 
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Njezina snaha Marija kaže:

Otočanke većinom odlaze u kupovinu tkanina u Vinkovce. Nakon Drugog svjetskog rata velika je kriza za tkanine. Kupuju se na bonove, i to "cic" i "porket", 

najlošije, svagdanje tkanine. Bio je veliki problem oblačiti cure u pliš i svilu. Ali, postoji tu -šverc! Tko je imao novac ili hranu, mogao je i to nabaviti. Bila je velika 

oskudica za hranu, pogotovo u gradovima. Nakon Drugog svjetskog rata u Otoku u "Ameriki", odnosno Bosutskoj ulici, radi krojačica Katica Šaina (1908.-

1977.) , zvana Šlakterica. 

 

 

U Otoku se uglavnom nosilo tradicijsko ruho. Većinom su žene same tkale i šivale, a sve više se pojavljuju 

profesionalne krojačice. Nisu sve zanatlije službeno završavale zanat; mnogi su bili priučeni uz roditelje. 

Još iza Prvog svjetskog rata otočke žene i djevojke osim tradicionalnih skuta i oplećaka počinju nositi 

suknje i bluze po uzoru na građansku odjeću. Zimi se šije od štofa i pliša, ljeti od svile. U to je vrijeme bio 

vuneni štof, i prirodna svila. Svilu rade od dudovog svilca koji su uzgajali i ljudi u Otoku. Trgovci su taj 

materijal otkupljivali i proslijedili u tvornice svile. Zimi su žene nosile, osim kožušaka, marame „zagrtače" 

koje su same plele od vune ili kupovale od "štrikera" na vašaru. Za svečanije su prigode nosile bunde od pliša 

ili pravog krzna. Odjeća koja se nosila za svečane prilike bila je vrlo skupa, čuvala se i nasljeđivala s koljena 

na koljeno.

«Svekrva je imala singericu. Stalno je radila. Imala je puno posla. U to vrijeme još nije bilo gotove odjeće. Šila je snašama suknje, bluze, kecelje, marame, 

skuta, oplećke, sve što su mušterije tražile. Materijal su kupovali u trgovini "Kod Rudića". To je bila državna trgovina tkaninama u Popovom kraju. Radile su 

Tilda Spajić i Kata Perković. Poslovođa je bio Rudić, pa su Otočani zato govorili "Kod Rudića." Trgovina je bila puna "truba" svih vrsta tkanina. Tkanina se 

prodavala na metre. Prodavačice su mjerile drvenim metrom i rezale škarama. Znale su one otprilike i koliko treba za čega. U trgovini su bila i dugmad, konci, 

trake, sve što je trebalo za šivanje. Tkanine su bile: svila, štof, porket, flanel, damast, poldelin, šifon, pliš, žersej se pojavio mnogo kasnije. To su prvo počeli 

donositi naši gastarbajteri iz Njemačke. Žene su često išle u kupovinu u Vinkovce i Brčko. U Brčkom je bila dobra ponuda svega i često povoljnije cijene. U to 

se vrijeme šio i donji veš od flanela. Flanel je topao pa se nosio zimi. Za ljetno su rublje koristili šifon. Nije bilo gotove odjeće ni za djecu. Šilo se i za sasvim 

male bebe. U to je vrijeme bilo i sirotinje. Kad bi ženama ostalo viška tkanine, one su to ostavljale svekrvi, a ona je šila košuljice i kapice za siromašne obitelji. 

Tako su se ljudi pomagali koliko su mogli. Ja sam gotovu odjeću isporučivala mušterijama. Mislim da su njezine mušterije bile zadovoljne. Poštovanje je bilo 

obostrano. Zaova je uz mamu naučila šivati već odmalena, pa je i ona postala krojačica".

Postoji anegdota: Snaša je došla sa svojom kćerkom u posjet svojoj mami koja je bila stara i senilna. Pitala 

ju je zna li koga je dovela. Baka kaže: "Poznam suknju, al' ne poznam curu!"

OTOČKI OBRTNICI STARA ŠLAKTERICA 
 KAZIVAČI: Marija Šaina  PRIREDILA: Marina Lombarović

Kako je ostarila "stara Šlakterica", neke njezine mušterije prelaze njezinoj kćeri "mladoj Šlakterici." "Mlada Šlakterica" osim mušterija svoje majke dobiva i 

njihovu djecu pa one postaju višegeneracijske krojačice Otočankama.

Stara Šlahterica s kćerkom, sinom i zetom

Na slici su mama i kćer 

(Marica i Eva Pavešić iz Vitkovci), 

snimljene oko 1917. Već tada se 

nose svilene suknje i bluze. 

Suknje su s "karnerom". 

Maricina bluza ima detalje od 

čipke i aplikacije cvjetova iznad 

rukava. Zlatara posve sakriva kosu. 

Djevojčica Eva isto ima čipkane 

detalje na bluzi.

 

Na slici je cura 

(Marica Braovac) u suknji 

"s karnerom" i bluzi 

s falticama. Odjeća je od 

ružičaste svile. Svila je 

kupljena u poratnom razdoblju, 

a fotografija snimljena negdje 

prije 1950. Krojevi su bili 

slični, a varirali su u detaljima, 

pogotovo na bluzama.

Na slici su cure iz Kraječka, s lijeva 

na desno: Mara Ozdanovac-Miškova, 

Marica Braovac, Kata Braovac. 

Odjeća je štofana i razlikuje 

se u detaljima na bluzama. 

Suknje su uglavnom iste, 

samo se razlikuju imaju li 

"karner" (volan) ili nemaju. 

Ove su štofane i nemaju 

"karner". "Karner" se radi na 

tanjim materijalima. Djevojke 

sa strane imaju na sebi 

kožuške koje je radio ćurčija.

Krojačica Šaina, zvana "Šlakterica" 

osim šokačke odjeće šiva i civilsku. 

Odmicanjem vremena iza 

Drugog svjetskog rata sve više 

se pojavljuje potreba za 

takozvanom civilskom odjećom. 

Na slici je Marica Ozdanovac Franjina, 

u svilenoj haljini "teget" plave boje s 

bijelim točkicama. 

Fotogafija je snimljena 1962. To je 

doba transformacije pa neke žene u 

Otoku narodnu odjeću zamjenjuju 

građanskom, ali još uvijek nose marame.
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                                                   Intrigantna: Ana Babun, lijepa i hladna 

– Dobro – reče mu – zašto nisi otišao u kupaonicu u prizemlju? Zar je to toliko teško shvatiti?

– Ma nemam što shvatiti – odgovori joj nestrpljivo Krešo provukavši se pokraj nje do zrcala. – Dva sata si već ovdje. Za dvadeset 

minuta moram biti u uredu. Mene zanima samo jedno: Ti, vidim,izlaziš. Neću te pitati ni gdje ni s kim. Pitat ću te samo, kaniš li i 

djecu povesti sa sobom?                                                                           

Na poslu je s curama iz frizeraja ili s klijenticama koje su sjedile u salonu često razgovarala o tome. Ima li žena pravo, zato što je 

majka i zato što je udana, odreći se brige za svoje tijelo i svoju ljepotu? Brzo bi se žene koje su raspravljale o tome podijelile u dva 

tabora: jedne su smatrale (a Ana im je bila predvodnica) da žena uvijek mora biti lijepa. Bilo da je, kako se Ana zgodno izrazila, sama 

ili da je mama. One druge, većinom one koje su se uređivale kampanjski za neke blagdane i slične prigode, smatrale su drugačije: 

da, dakle, žena, kada je već realizirana kao žena, na pameti mora imati sasvim druge prioritete od toga da bude lijepa i poželjna i 

time ohrabruje i uzdiže mušku taštinu.

O toj muškoj taštini i ona je često razmišljala. Smatrala se pravom ženom, mada su joj neki spočitavali da je distancirana i hladna. 

Vrlo je rado bila u muškom društvu i pritom, samo ako je mogla, činila sve da u njemu dominira. Imponirali su joj muškarci koje je 

mogla podčiniti sebi – navesti ih da slušaju što govori, da je prate, da joj čine sitne ustupke, da joj se dive, a prezirala one plitke 

duhom i karakterom kojima se u očima odmah vidjela krajnja namjera: da spavaju s njom. Ona, iako udana, vodila je, da tako 

simbolično kažemo, bitke na više frontova. Gotovo je svaku večer nekamo izlazila, i zaista su rijetki bili dani kada je sjedila kod 

kuće. Za izlaske joj zapravo nije trebao nitko, ali je, stjecajem okolnosti, imala nekoliko prijateljica kojima su supruzi bili 

prezaposleni (ili imali afere) s kojima je odlazila u provode. Takve, sve u lošim, ucjenjivačkim brakovima, realizirane kao mame, 

uglavnom sve i poslovne žene (s više ili manje uspjeha), slobodnijeg ponašanja kad malo popiju (a, naravno, pile su samo da se 

opuste), bile su primamljiv plijen za muške hijene koje su oprezno kružile oko tih usamljenih lavica. Jedna se misao provlačila kroz 

sve njihove razgovore: Ako si nesretna iz bilo kojeg razloga, bio on opravdan ili ne, moraš sve učiniti da budeš sretna. Jer, kako su 

uglas govorile šaleći se i smijući, mi smo to zaslužile.

– Ali na mome ima. Pogledaj!

Ana uzdahne, obriše zamagljeno zrcalo i odloži britvicu. Zatim brižno ispere pazuhe, upije vodu mekim ručnikom i tren poslije na 

njih nanese gel u stiku. Malo se nagnuvši naprijed, odmotala je ručnik već otežao od mokre kose, protresla tu svoju dugu grivu i 

uzela fen sa stolića.

U zujanju fena nije čula kucanje na vratima. Njezin suprug Krešo Babun uđe. Bio je ljut, kasnio je na poslovni sastanak i trebao se 

obrijati, a ona je okupirala kupaonicu. Ana ga pogleda kroz mokru kosu koja joj je pala na lice i načas ugasi fen.

Krešo joj pruži svoj mobitel i ona brzo prelista poruku.

Ana Babun, kose svezane ručnikom, ogrnuta još jednim širim ručnikom oko pojasa i grudi, stojeći ispred zrcala u kupaonici, brijala 

je pazuhe. To je bio njezin uobičajeni ritual: tek što bi se okupala (a to je uvijek činila u kadi punoj pjene; tek iznimno, ako je negdje 

žurila, samo bi se otuširala), uzimala je britvicu i dok joj je koža još bila meka i podatna, izbrijala bi pazuhe. Tu je Ana bila doslovno 

perfekcionistica: čim bi se pokazale prve malje, britvica bi obavezno radila. Taj je dio higijene smatrala normalnim, nešto kao svježe 

i mirisno donje rublje ili čestu promjenu tampona kada je imala mjesečnicu. Uvijek se čudila ženama koje su bile nemarne po tim 

pitanjima (a i takvih je bilo), i nikakve njihove argumente o nedostatku vremena ona nije mogla prihvatiti. Za nju je to bio nemar koji 

kao svoju posljedicu ima zapuštenost. 

– Ha, ha –naruga mu se Ana i uključi fen. – Siterica dolazi do četiri.

– Ma što to izmišljaš – Ana ponovo isključi fen i pogleda u mobitel. – Nikakve poruke ni poziva nema.

– Mala glupača – promrmlja Ana dok se Krešo smijao prelazeći brijaćim aparatom po obrazima.

– Ta tvoja siterica maločas se javila i rekla da prije sedam neće sigurno doći. 



Ana je bila ljutita. Evo, sve isplaniraš, a ovakve situacije neminovno ti se događaju.

– Jesi li ti normalna? – upita je Krešo. – Tako ucjenjivati ženu. 

– To se, dragi moj, zove zaštita interesa. Pa gdje bih ja dospjela kada bi mi svaka šuša kvarila planove.                               

– Halo – pozove. – Miro, ti si. Ana ovdje. Da, suprug mi je upravo rekao. Naš dogovor je bio da dođeš do četiri. Da, razumijem, ali 

nemoguće mi je to odgoditi. Jasno mi je, ali slušaj… Ne, ne… Ti mene slušaj: Na to si morala misliti ranije. Dođi do četiri, kako smo se 

dogovorile, ako i dalje misliš nešto zaraditi kod mene i mojih kolegica. Da, shvati to kako hoćeš, ali dobro razmisli. Uredu, uredu… 

Onda smo se dogovorile. Da, vidimo se!

Ana ponovo uključi fen i okrene mu leđa.

Čitavoga je života Ana žudila samo za jednim: da ugađa sebi. Bilo da se radilo o njezinoj vlastitoj komociji, zarad koje nije pravila 

kompromise ni sa kim, bilo da se radilo o nametanju volje onima koji žive ili rade s njom te suhe, hladne, superiorne volje bez 

dijaloga s drugima. Iako racionalna, i dakle po toj logici neprijemčiva za bajke, Ana je od svoga života stvorila upravo to. Ona je 

doslovno živjela u kući koja je sličila na dvorac, s malim bijelim tornjićima i krovom od šindre koji su izrastali iz bijele fasade kao 

ukrasi na torti. Voljena od roditelja onom posesivnom ljubavlju jedinoga djeteta, onom ljubavlju koja samo traži, a vrlo malo daje, 

Ana je, kada su joj roditelji financijski propali u nekim mračnim transakcijama, doslovno predana u ruke njihovom kućnom 

prijatelju, nelijepom čovjeku dosta starijem od nje, građevinskom poduzetniku Krešimiru Babunu.

Iako to „predana u ruke“ zvuči grubo i ponižavajuće, predmnijevajući da je ona nekakva stvar, u stvarnosti to nije bilo tako. Ana je iz 

jednog obilja, da ne osjeti njegovo propadanje, doslovno prenijeta u drugo. Samo, sada se taj izvor više nisu zvali roditelji, nego 

suprug. Ipak, za Anu se nešto i promijenilo. Dok, dakle, roditeljima nije morala dati ništa za uzvrat, osim svoga postojanja, suprugu 

je morala dati sebe. Ako baš ne svoje misli i osjećaje, tijelo svakako da. S vrlo malo ljubavnoga iskustva, možda s onoliko koliko ga 

ima ptica u krletki, Ana je dospjela u ruke čovjeka starijega od sebe, čovjeka koji zna što hoće od žene. Zaista bi nepravedno bilo reći 

da ga ona nije voljela. Da, sviđao joj se na onaj sirov, grub način. Ali kada je to prošlo, kada se to ispuhalo, ostala je praznina i pitanje. 

Praznina, jer Ana, obrazovanija od njega, brzo je spoznala njegovu intelektualnu bijedu. Njega ništa nije zanimalo. Nije volio čitati, 

gledati, slušati, misliti… Volio je samo svoj posao, svoje radnike –brze, okretne, pronicljive ljude koji su mu zarađivali milijune – 

svoja gradilišta, svoje planove i svoju mamu. A pitanje kojim se nastojala pozabaviti, glasilo je: „Što sad?“  Sjetila se jedne davne 

pjesmice koja je postala njezin lajtmotiv: „Nebo visoko, zemlja tvrda…“ Uistinu, te su riječi savršeno opisivale situaciju u kojoj se 

nalazila. Dalje ne mogu, mislila je. Ni lijevo ni desno. Ni gore ni dolje. Moram, dakle, živjeti taj život koji me je stegnuo kao pčelu u 

jantaru, ali istodobno učiniti da, iako pritisnuta pravilima, uživam u tom zanosnom preljevu te skupocjene materije.

Premda distancirana od supruga, Ana je bila ljubomorna na njega. Nije voljela sve te žene koje su se vrtjele oko njega, ne zato što se 

bojala da će je prevariti, nego zato što, kada je s njima, ona nije u središtu pozornosti. Kao i kod svih posesivnih ljudi, volja za 

dominacijom kod Ane se brzo razvijala u tešku kliničku sliku. S njom bi, kada bi tjerala inat, bilo nemoguće razgovarati o bilo čemu. 

Najčešće bi, pogotovo kada su došla djeca, Krešo popuštao, jer mu se, poslije napornoga dana, nije dalo raspravljati s njom. Kao 

najlogičnija stvar takvoga stanja (tjeranja inata), Ana je počela bez zadrške izlaziti. Vođenje salona kojega je otvorila u središtu 

grada bio joj je savršen alibi za to. Izlazila je ona i ranije, ali s nekom mjerom, s nekim poštovanjem prema roditeljima koji su bili 

strašno konzervativni. Sada je, naravno, bila drugačija slika. Imala je supruga koji je po cijele dane bio odsutan pa je, da mu parira, 

smatrala kako to mora činiti i ona. Nerijetko kod takvih izlazaka kada je opušteno uživala, susretala je i muškarce. Bilo iz svoga 

poslovnog okruženja, bilo iz suprugovog, bilo potpune strance. I kao logičan slijed stvari, uskoro su se počele gomilati afere. Afere 

su za Anu prije svega značile da taj muškarac u čijem je društvu mora biti posvećen isključivo njoj. Kako bi se potpuno otvorila i 

pustila ga u svoj svijet, muškarac koji Anu zavodi trebao je biti pametan, duhovit, pažljiv, fokusiran samo na nju da, čak kada su s 

njima u društvu bile i druge osobe, njegovo ponašanje govori: „Eto, to je žena koja me je fascinirala!“ Intimnost, ona seksualna, za 

Anu je bila na drugom mjestu. Ana nije bila promiskuitetna u smislu da je stalno mijenjala muškarce; nju su palili sasvim drugi 

okidači. Baš zbog toga, znala je kako muškarce držati na kratkoj uzici. Vrlo se rijetko upuštala u seksualnu vezu i to samo onda 

kada je znala da joj taj netko izmiče, da ga gubi. To je za nju bila krajnja mjera i uvijek kada bi morala posegnuti za njom osjećala se 

loše: Netko ju je dotjerao do ruba i prisilio da prihvati njegova pravila. A kada se to dogodi, onda je spremna na svako poniženje.
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– Kakve si ti bajke čitao?! O ćelavim lutkama i kaubojima s jednom nogom!

Ana je iz kupaonice otišla u sobu da se odjene. Prolazeći hodnikom zagleda se u zrcalo koje je isijavalo srebrni odsjaj iz raskošnog 

okvira. U polutami hodnika taj svijetli kvadrat ogledala kao da su bila neka tajna vrata koja vode u drugi svijet. Stidjela se to reći, ali 

uvijek se bojala ogledala. Kao mala, zamišljala je da će je iz te praznine umjesto njezinoga lica gledati neko drugo lice. Sjeća se da je 

to jednom rekla svojoj majci, a ona ju je dugo gledala kao da razumije o čemu govori, nasmijala se i rekla: „Ludice jedna, umišljaš.“

I sada je Ana polako popunila prazninu zrcala, jednostavno kao da je izronila iz te hladne materije stakla. Njezina meka koža i kosa, 

mirisna i bujna, još pucketava i prozračna od strujanja toploga zraka. Kako je u hodniku bilo tamno, Ana namjerno skine ručnik s 

grudi. Njezine male grudi tvrdih bradavica zasjene raskoš pozlaćenoga okvira. Dok je bila djevojka, tako je mrzila te svoje grudi. 

Mada je bila izuzetno lijepa, smatrala je da joj ti skromni atributi ženstva kvare uspjeh kod mladića. Osim toga (a možda baš i zato) 

bila je vrlo rezervirana, ne stidljiva, nego povučena u svoj svijet u kojem kao da je čekala svoju priliku. Znala je da mladići vole lijepe, 

obdarene djevojke; djevojke koje na sve brzo pristaju (jer ne znaju kalkulirati i kvalitetno kapitalizirati svoje resurse) i kojih se, 

samim tim, brzo zasite. Znajući dakle to, sigurna je bila, kao što je sasvim sigurno bilo da će poslije noći doći jutro, da će i njezino 

vrijeme uskoro doći.

Krešo, vezujući kravatu, upadne u njezinu sobu.

– Rekla sam ti – Ana će osorno – da bez kucanja ne ulaziš u moju sobu.                                                                                                  

Ana je u svoju sobu ulazila kao u neko posvećeno mjesto. Tu su bili njezini ormari, njezini pretinci, njezino rublje, njezine zavjese, 

njezine tajne. Ono čega tu nije bilo i nije trebalo biti, bio je njezin muž Krešo. Za njega je to bila zabranjena zemlja. Nasmiješivši se 

na tu izjavu, Ana raskrili veliki ormar s odjećom i, bacivši brzi pogled na sat, počne se odijevati.

– U tvoju sobu? Pa mi smo u braku.

– Ti ćeš – reče prošavši kroz cijelu sobu i došavši do prozora – danas otići po klince?

– I u braku postoji privatnost. Ovo je moja soba, odijevam se i ne želim te ovdje.

– Pardon. Molim. A djecu će nam donijeti ptice u košari kao u Pepeljugi.

– Da, naravno. Dok si ti živjela u svojoj bajci kao klinka, ja sam…

– Ti si naporno radio i ništa ti nije palo s neba. Daj, pusti me više s tim svojim glupostima. 

– Reci tati – reče zatvarajući vrata sobe – da ćemo čašu vina popiti drugi put. Žurim.

Dok je nanosila maskaru, vidjela je kako automobil njezinih roditelja ulazi u dvorište i zastaje na pošljunčanom platou ispred kuće. 

Anu nešto zazebe oko srca dok je promatrala svoje ostarjele roditelje kako izlaze iz prastarog Opela.

„Napokon“, pomisli Ana i spusti svileni kombinezon preko koljena. Sjela je na rub dvosjeda i počela navlačiti najlonke. Odabrala je 

crne s točkastim uzorkom jer je znala da će se savršeno ukomponirati s haljinom i cipelama. Dok je Krešo bio u sobi i brbljao, dobila 

je već nekoliko poruka na mobitel. Znala je od koga su iako ih nije otvorila, i to požurivanje ju je smetalo. On je po običaju već došao 

na dogovoreno mjesto (uvijek je dolazio ranije i to joj je išlo na živce), a ona još nije niti krenula. Ana ustane s dvosjeda i onako u 

kombinezonu i crnim najlonkama točkastog uzorka, sjedne za toaletni stolić. Šminkala se brzim, hitrim pokretima, pokretima žene 

koja se kroz svakodnevnu praksu izvještila u tom poslu.

– Gluposti ili ne – Krešo će izlazeći – otiđi po djecu.                                                                                                                           

– Ti ovo namjerno radiš? – upita ga Ana. – Znaš da ovaj tjedan moji dovoze klince iz vrtića.                                                          

Ana je zastala s odijevanjem i šutke ga pogledala. Otkako su u mirovini, Aninim je roditeljima druženje s unucima bilo sve. Nije 

voljela ove Krešine aluzije na njihov bijedan položaj i njihovo siromaštvo. Voljela je roditelje, usprkos svemu, mada su joj na 

stanoviti način bili na brizi, i mrzila Krešu zbog takvih riječi.                                                                   

– Stvarno?! Oprosti, smetnuo sam s uma. Herr tata i frau mama! Zato valjda imam nekakav osjećaj da moram što prije šmugnuti iz 

kuće.                                                                                                                                                        

On zastane na dovratku, svjestan da je pretjerao, i ispriča se.                                                                                                         
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– Mama, molim te – prekine je Ana. – Ali, molim te!                                                                                                           

 – A kao drugo – Ana će odrješito – zaista si dosadan. Ja ne volim da mi netko stvara pritisak, ja ne volim da mi netko nameće svoju 

volju.                                                                                                                                                          

– Da, jasno mi je. Ništa. Idem otvoriti… Oprosti.                                                                                                                  

Brzo je ušla u memoriju,otvorila „poruke“ i napisala: „Dokadan si!“ I čim je poruka odaslana, shvatila je da je pogriješila. Umjesto s 

stavila je k. „Bože“, prekori se Ana; međutim, mobitel je već zazvonio. Ona se javi, koreći se zbog nespretnosti.

 – Znaš – muškarac će otrovno, svjestan da je i onako sve propalo – ponekad se pitam, ali zaista pitam, jesu li sve te diplome koje ti 

imaš samo jedna velika… laž?

– Ne, zaista, Ana, čemu… Pa tata i ja bismo mogli…

– A kao drugo? – upita muškarac.                                                                                                                                                      

– Znaš – reče – mogli smo mi pripaziti na dečke.

– Zaista, i ja se pitam?! Možda znače da si mi važna i da te trebam.                                                                                               

– Pitam se – opet će muškarac odmjerenim tonom – je li tebe netko zaista upoznao, koja si stvarna ti?

Oni su, izgubivši svoje bogatstvo, izgubili i svu vitalnost i snagu. Realno, oni nisu bili stari ljudi, tek na početku šezdesetih, ali taj 

stres koji su doživjeli i potom poniženje i ljudska osuda učinili su ostalo. Otac, pogrbljen, u izblijedjeloj košulji i s jeftinim sunčanim 

naočalama, potpuno bijele kose, a majka, u haljini cvjetnog uzorka vrlo jednostavnog kroja, bez šminke i kose prošarane 

sjedinama. Ali, iako tako bijedni, oni su ipak sjali od nekog unutarnjeg zadovoljstva. To su njihovo svjetlo bila dva dječačića koja su 

sjedila na zadnjem sjedištu u svojim malim sigurnosnim sjedalicama. Noa i Sven, dva sunca koja su za ovo dvoje umornih i 

poraženih ljudi bili smisao života. Ana je slušala njihove udaljene glasove i u oku joj zablista suza. Kako se ljutila na Krešu zbog 

njegovih ružnih insinuacija!

– Pa kako si naručio sobu, tako je i odruči.                                                                                                                                             

Ana ponovno sjedne za stolić i zamisli se. Bez entuzijazma, sva u nekim neodređenim mislima, ona porazmjesti predmete po stolu. 

Uzela je četku da iščešlja kosu i zagledala se u nju. „Savić – češljevi i četke“, pisalo je krasopisom na ružičastoj dršci četke. Ana se 

gorko nasmiješi, nagne glavu i počne se češljati energičnim pokretima.

Na stoliću je plesao mobitel jer stigla je nova poruka. „Ma, daj više“, pomisli Ana i zgrabi mobitel. 

– Pa na čudan način to pokazuješ, moram ti reći. Već smo razgovarali o ovome, i zaista mi je žao što me nisi malo bolje upoznao.

– Ma, stvarno… - Ana isključi mobitel i baci ga na stolić.                          

– Molim, što da radim?                                                                                                                                                                                         

Uskoro dječji glasovi ispune kuću; koraci na stubama trgnu Anu i ona se prekori. Njezina mama, držeći u ruci crnu torbu, pojavi se u 

okviru vrata. Smiješila se i gledala kći u blagosti svojih umornih očiju.

– Netko? – opet hladno upita muškarac. – Zar sam ja sada netko, zar ja više nemam ime? Čudno, jučer si ga tako zanosno tepala.

– Mama… O Bože…     

– Ali, čekaj, čekaj, čekaj – upadne muškarac. –Naručio sam sobu. Ženi sam rekao da sam do sutra na službenom putu. Ne može to 

tako.                                                                                                                                                             

– E pa može! –prekine ga već iznervirana Ana. – Reci da ti je put odgođen, tehničke teškoće, izmisli nešto. A sobu odruči.

– Kao prvo, tipfeler – reče Ana.                                                                                                                                                                 

– Čuj – Ana će izuzetno mirno – nemam vremena za ovo. Klinci su mi došli iz vrtića, starci mi brundaju u holu, djevojka nije došla. 

Jednostavno, znaš, ne da mi se danas baviti tobom. Odgodimo ovo.                                                     

– Ne – Ana će brzo, jer znala je da u ovakvim razgovorima s mamom mora biti odlučna – djevojka će sada doći. Ja doista već 

kasnim; vama veliko hvala. Molim te, netko zvoni na vratima, bit će da je ona. Ja ću brzo sići i obići dječake.

                                                                                                                                                                            

Uvijek isto, pomisli Ana, uvijek isto. Mrzila je sebe što je, i nehotice, svojim arogantnim stavom, majku podsjećala na njezin položaj.

– Dokadan si?! – javi se grubi muški glas. – Što bi to trebalo značiti?                                                                                            

– Ako si dosadan, onda nemaš ime. Onda si dosadan čovjek. Jednostavno. Osim toga, što znače ove tvoje insinuacije?



– Mi ćemo pripaziti na dečke – reče. – Slobodno idi. A i djevojka će zasigurno doći.                                                                  

Sada, kada je otkazala izlazak, upita se što sad. Sasvim joj se suludo činilo da cijelo popodne i večer ostane kod kuće. Da organizira 

nešto drugo, nešto što bi uključivalo i njezine prijateljice, nije bilo vremena. Konačno, zbog današnjeg susreta sa gospodinom 

Savićem, ona je odbila izlazak s njima. Najviše se bojala Krešine poruge ako je zatekne kod kuće kada se vrati sa sastanka. Da to 

izbjegne, ipak je odlučila izaći. I to sama. Ona je zapravo često izlazila tako. Uvijek bi našla neko društvo, a ako ne, popila bi piće ili 

koktel i poslije sat - dva vratila se kući. 

Ana se okrene u predvorju i izađe u ostakljenu verandu. Pomoću daljinskog magneta otključa automobil i sjedne u njega. 

Odjednom se zamisli. Neodlučno je držala ruku na kontakt-bravi. Naslonila je glavu na upravljač i zaklonila ga svojom kosom. Tako 

je željela pobjeći, ali nije imala kamo. Ana se strahovito stuži i zadrhti dok su joj se ramena tresla u prvom valu plača.   

– Nije.

                                                                                                                                                                                                                  

– Hajde – prihvati i majka, koja zajedno s mužem počne lomiti kćerinu odlučnost.                                                                         

– To je zbog Kreše – opet će Ana kao da se pravda.                                                                                                                        

Marin  Benaković

– Ma kako god – reče otac držeći Svena u naručju.                                                                                                                          

Ana zabrinuto zavrti glavom. Sven pruži ručice, htijući da i njega primi u naručje. Anin otac Vinko držeći naočale u ruci izađe iz 

dnevnog boravka.                                                                                                                                   

Ana zakopča haljinu, stavi druge naušnice, lijepe noge u crnim najlonkama uvuče u sjajne cipelice, sa stolića uzme ključeve od 

automobila i torbicu i izađe iz sobe. Stubama je sišla u predvorje i provirila u kuhinju. Njezina je majka poslovala u kuhinji i bavila se 

oko dječaka. Dječaci su sjedili za stolom i jeli i Ana im priđe onako mirisna i poljubi ih. Noa ispruži ruke prema njoj i ona ga podigne u 

naručje.                                                

– Zar djevojka nije došla? – upita majku koja je sjela za stol i brižno gledala unuke.                                                             

– Pa, ne znam…                                                                                                                                                                                           

– Dobro, ali vrlo kratko – kolebala se Ana. – Doći ću za sat - dva.                                                                                                           

 – Samo idi – blago će majka, uzimajući od nje Nou.                                                                                                                            

– Dakle, idem.
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Svakog dana oko devet sati

Miro Lončar u Paleo svrati.

Odmah gleda da li mjesta ima,

pokraj mene, to mu taman štima.

Prijatelje on redom pozdravlja,

skida kapu na stolicu stavlja.

Pa iz džepa ogledalce vadi,

mora kosu češljom da zagladi.

Najglasniji je, istina je prava,

kad Koletu nešto objašnjava.

Nije meni do kave i pića,

volim slušati kada miro priča.

Dobro pamti, vijuge mu rade,

on sve ljude u otoku znade.

Ni o sebi ništa nije krio,

sto godina Bog ga poživio.

Mato Šer
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